

2012–2013 учебный год

В области учебной и учебно-методической работы

Кафедра обеспечивала преподавание более 50 дисциплин, в т.ч. 15 авторских спецкурсов. Преподавание велось на всех специальностях дневной и заочной форм обучения. Успешно осуществлялась подготовка специалистов по специализации «История религии» и специальности «История. Религиоведение» (состоялся второй выпуск специалистов). *Издано 9 наименований учебной литературы, в т.ч. 6 — с грифом (УМО, НИО Министерства образования) и 3 — без грифа (пособие и учебно-методические материалы).*

В области повышения квалификации

Курсы повышения квалификации (РИВШ) прошли 4 преподавателя. Две кандидатские диссертации после работы над замечаниями представлены научному руководителю, одна рекомендована к защите.

В области научно-исследовательской работы

Научные исследования проводились главным образом в области религиоведения, философии образования, истории философской мысли в Беларуси, содержания и методики философско-культурологического и религиоведческого образования.

Наряду с двумя общекафедральными темами выполнялись 4 республиканские темы НИР, в т.ч. 3 задания в рамках Государственных программ научных исследований и 1 задание по обеспечению деятельности Министерства образования.

Осуществлено 30 основных (за пределами вуза) внедрений результатов НИР в учебный процесс и работу органов государственного управления:

- 2 Справки о внедрении (Отдел по делам религий и национальностей Могилевского облисполкома); 2013 г.
- 3 Акта о практическом использовании (Факультет философии и социальных наук БГУ); 2013 г.
- 3 Справки о внедрении (Могилевский государственный областной институт развития образования); 2013 г.
- 22 экспертизы по заданию республиканского государственного органа управления по делам религий — Уполномоченного по делам религий и национальностей [при Совете Министров Республики Беларусь], утвержденных в качестве Актов государственной религиоведческой экспертизы (июль 2012 г. – июнь 2013 г.).

Развивалась **научно-педагогическая школа по религиоведению** и деятельность созданного на базе кафедры **Могилевского религиоведческого центра**.

Издан сборник научных статей Международной научно-практической конференции «Религия и общество – 7».

Проведен областной научно-методический семинар для работников государственного управления в сфере идеологии.

Осуществлялось руководство подготовкой 2 кандидатских и 1 магистерской диссертаций и др. Сделано **50 докладов на научных мероприятиях**, в том числе 44 — **на международных конференциях (14 — на зарубежных)**.

Опубликованы 75 научных и учебно-методических работ, в том числе 9 — учебных (6 — с грифом), 1 сборник документов, 29 статей, 8 материалов конференций, 17 публикаций в зарубежных изданиях (14 статей и 3 материала конференций).

В НИРС были задействованы более 200 студентов. Работали проблемные группы, проведены 2 студенческие олимпиады и 7 факультетских конференций, сделаны 2 доклада на международных, 87 — на региональной и более 80 — на факультетских конференциях.

Опубликованы 11 студенческих научных работ, и др.

Успешно развивалось научное и производственное сотрудничество с **Институтом истории и Институтом философии НАН Беларуси, Аппаратом Уполномоченного по делам религий и национальностей при Совете Министров Республики Беларусь, Отделом по делам религий и национальностей при Могилевском облисполкоме, Могилевским горисполкомом, Областным институтом развития образования, и др.**

В области воспитательной работы

В сотрудничестве с управлением по воспитательной работе университета кафедра активно

участвовала в реализации университетской комплексной программы по идеологической и воспитательной работе. Осуществлялось руководство информационной группой университета, преподаватель работал куратором студенческой группы. Проведено около 50 внеучебных воспитательных мероприятий. По данной проблематике сделаны доклады на научных и методических мероприятиях, опубликовано более 10 научных работ; и др. Организованы две выставки, приняли участие в республиканской выставке (представлено 57 экспонатов). Информационная работа осуществляется и за пределами университета — в форме лекций для руководителей госструктур по идеологической работе с молодежью и др.